

# 人，应该怎么活？应该怎么赚钱？

老仇乱侃

之所以发在经济论坛，是因为我要说的话很多都和经济有关——人只要活着，就一定和经济有关！

经济论坛也是天涯所有版块中我最喜欢的版块，相对宽松，观者的素养也比较高！

最开始逛天涯时，其实很受天涯论坛的一些影响，主要是负面的东东比较多！按理说，这时也正常，所谓的“岁月静好”是无需与人说的，要说话时往往因为“不平则鸣”！随着年纪渐长，外界对自身的影响力越来越低，自我认同越来越高，天涯论坛自然就变成娱乐的一部分！

对经济问题的关注，现在已经渐渐进入普通人的世界，这在以前是不可想象的！

今天大家都“通胀”“利息”“边际效用”等等专业经济名词都能大概知其意义，是社会的一种巨大进步。

很多事情，说多了就变成了“练假成真”，对个人来说就未必是好事！

开了个大题目，揣揣然自然知道虎头蛇尾的概率极高，但考虑到这两天就要出去转转，定然可以回避一些尖锐的诘问，也就是释然了！

楼主作为 70 后，在“社会战场”摸爬滚打二十多年，大成功的经验是没有的，失败的教训却是足够！

多少次真的没有路了，或柳暗花明，或贵人扶持，或天降帝流，能安稳度过都是一种幸运！

我老爹曾经说“人如果从 60 岁往回活，那都了不得！”，一个只有小学二年级文化的农民能说出这般道理，惊为天人！

站在 40 多岁的年纪，会瞄一眼！

今天，我有话说！

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 01:00

我不知道这个题目是否会刺眼，也不知道会不会突然小黑屋！

希望斑竹高抬贵手了~

1 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 01:03

现在已经是 26 日凌晨接近一点半，在大家都差不多放假的时候开贴，是幸福的！

本次开贴，就从昨天和一位二十年前的老同事的聊天说起！

4 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 01:07

昨天来了位二十多年前的同事，那是我的第一份工作，一家外企！

以前的工作经历乏善可陈，就不絮言！昨天老同事过来要和我谈谈关于股票的问题。

股票，之所以韭菜屡割不绝，大约是因为其要解决的问题是明确的，对外围资源的依赖是有限的。这使得无数人乐此不疲！

其实所有的金融领域玩法大抵都有这个特征！

6 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 01:09

我对炒股这件事的看法可能和很多人不一样，我认为普通人是要进行一些金融投资的，这对收入多样化，收益来源的稳定性非常有好处！

但现实是，能盈利的十不存一，这就是现实！为什么？

7 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 01:12

看法一：屌丝不认为自己是屌丝，才是炒股失败的第一原因！

炒股这事，很多人为了掌握“绝招”无数日夜废寝忘食，有人研究 K 线，有人研究指标，有人研究基本面，还有人玩消息面。

有没有用？

很多人声称掌握了“圣杯”，却依然被千刀万剐！

所以，我说，研究各种绝招没有用，所谓的大神都是。。。。。。。

因为研究了一切，唯独没有研究明白自己是个屌丝的事实！

8 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 01:13 @瑞安房价如北京 2019-01-26 01:01:52 楼主言之有理，坐等楼主高论  
-----慢慢来，反正放假了！

我粗粗的说，您将就着看，如果有点小意义更好！没意义，就当我说笑话！

9 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 01:18 为什么我觉得先认定自己是屌丝很重要？不重要么？当然重要！

如果，我们不认为自己“聪明”“智慧”，我们就不会认为通过刻苦努力就能获得“绝招”！

事实上，禀赋这个东西，是没法靠努力来补偿的！我相信我练 100 年的百米跑，也跑不进 12 秒以内！

有人说，跑不到 12 秒内，至少可以比自己以前跑的快些！  
这话对！

但，你必须要想通，你玩股票或者其它什么金融投资，你绝对不是比自己以前跑的快点就能赢得利润，你必须要比别人跑得快，比大多数人跑得快，才是你赢的原因！所以，你跑 100 米用 14 秒或者 13 秒、12 秒，对于参加比赛没有任何意义！

## 10 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 01:22

认清自己是个纯种屌丝，或许有点伤自尊，但不容伤钱！知道自己能力禀赋很一般，炒股就不用琢磨用“跑得快一点”的方案！你需要有个相对效率不高的“笨办法”！不要去学巴菲特了，世界上巴菲特只有一个，人家出身不是屌丝，禀赋也不是屌丝，他那套你玩不转！

技术啥的，关注一点就行！用拨档子每年有个百分之十几的利润收益，就要满意了！

从长期看，每年百分之十几的收益已经很可观了，比本金都没有了的人来说，其实已经赢了很多！

## 11 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 01:25

承认自己是屌丝的背后还有一个逻辑，就是这个世界上有智慧的人总数不少，比例很低！

大多数人不是那一小撮中的一员！

你怎么知道别人没有你努力？你怎么知道别人都和我们一起是“业余玩家”？其实还别不信，我们大多数人呢如果真的属于有智慧的人，大约没有啥机会看到这篇文章！

写帖子的我，和看帖的你，大概率都是普通人中的普通人罢了！ 12 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 01:26

@余生、尽欢 2019-01-26 01:06:59 应该怎么赚钱？

-----慢慢看，或许能有点启发！

13 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 01:28

楼主也一直觉得自己是个屌丝，因为没有什么特殊的禀赋——或许有，不过现在即使发现了也没大用了！

我如果有学习禀赋，当年就本科直接考清华了，您说对不对？

一样的学习，别人能考上，我考不上，不就是学习的禀赋不如很多人嘛！

14 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 01:30

我谈话的第一个观点说完了，这里总结一下！大多数人需要先承认自己是屌丝！屌丝，请用屌丝的办法！把自己打扮成“有智慧”的人很容易被扇耳光！

15 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 01:31

这里申明一下，说股票，只是本帖的一部分！

后面会有方方面面的认知，有耐心的朋友请继续向后看！

16 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 01:37

看法二：尽量不要和大多数人相同，无论想的、做的！这点看着容易，其实很难！因为想与众不同，哪怕作死想作个与众不同都非常的难！

这个认识是从哪里来的呢？

按股票来说，可能盈利的是十里挑一、百里挑一！我们很关注那个“一”，因为人家成功了嘛！

但实际上，想法和做法，剩余的九个或者九十九个是比较类似的！

假如，炒股（因为同事就是过来聊这个问题的）过程你和大多数人一样，你如何做得那个“一”呢？大概率从思路到行为，最后到结果，我们都是失败的那群人中的一个。

17 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 01:43 那么,大多数人都是怎么炒股的?上面已经说了!

一部分人研究 K 线图(楼主有这个经历,所以楼主也是屌丝),以求找到“致胜绝招”;

一部分人研究基本面,以求“价值投资”;

一部分人关注各种消息,以求提前一步杀入或者退出!

这,基本囊括了所有的股民!

但,我想问问,正如我们不能在高考中博的头筹一样,我们如何能在这些“办法”里博的头筹?

通过以上三种方法一定有人可以成功,但是不是自己,那就是另外一个问题!

18 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 01:45

那问题就简单了,真的知道自己没那么高妙,就不会傻乎乎的确自己的努力一定会成功!

当年大家都努力学习了,不一样在高考中考了个一般般的成绩?如果这是现实,我们的努力有多大概率取得卓越成果呢?!

19 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 01:47

回到第二个看法，我们其实努力做到和别人不同，反倒是胜率最高的方案！

如何做到和大多数人不同？和大多数人呢反着做就行了！

这只是个逻辑推衍，做到当然不容易，但好歹有了点逻辑支撑！ 20 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 01:48

现在回顾一下第二个看法：与大多数人不同

做法是，和大多数人反着做，从概率上来说，胜率高很多！

21 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 01:50 第三个看法：  
学会播种和等待！

以前经常听到的说法是：选择比努力重要！我不否认这个说法

但想更进一步看这个问题：

学会播种和等待！

22 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 01:52

快凌晨两点了，要说第三个问题需要很长的篇幅！或者要等明天，或者 2 月 2 日之后才更新了！

我也担心自己万一回复自己一百楼，涯叔会不会直接掐死我！

24 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 11:21

@hfq131452888 2019-01-26 02:23:09 等你更新。。。

-----感谢捧场

今天要准备出行的东西，由于带孩子，所以会比较忙！  
能更新多少更新多少吧

37 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 11:23

@脚蛇 2019-01-26 03:10:28

不想论你，怕你哭，三十不立，四十不富，注定你落寞，  
不论赚钱，六十岁重来过，投个好人家，六轮回，你爹说的没错

-----能力这个东西包含的内容特别多

其中有一个很重要的能力就是“忍耐”和“等待”

当年气盛，一个弯路走了五六年，这种事今天是完全可以避免的 38 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 11:24

@家人有约 2015 2019-01-26 03:18:06

你回复你自己一百楼崖叔为什么要掐死你呢？你不要说一百楼，一千楼或更多的我都看过。

---

自顶百楼，估计成了天涯黑名单了！刷分是不行滴  
39 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 11:25

@jy02172840 2019-01-26 06:36:47

股票就是低买高卖，看大盘，处于历史最高位 1/3 位置就可以买进，买股买未来 20 年都能持续赚钱的，或者有独门生意的！买了以后，等着就行了！哪那么多弯弯道道，看什么曲线图，小道消息，有没有人做庄！这些都是忽悠屌丝的！

---

-----预测未来 20 年能赚钱的公司？

我是预测不来，但不知道公司的经营者能不能预知未来 20 年都可以盈利？！

独门生意？

好吧，或许真的有

40 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 11:26

@qiananiu 2019-01-26 07:17:43 楼主，清继

续…… —————

感谢捧场

41 楼作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26

11:27

@idealjerry 2019-01-26 07:32:30

我们都是穷人，很多时候都是随波逐流，就是知道也不能改变什么

—————

那就不是真的知道如果真的知道，那就会去做你知道应该做的事情

42 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 11:27

@idealjerry 2019-01-26 07:33:11

顶楼主，已点赞

—————

谢谢

43 楼作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26

11:28

@Zznntt3231 2019-01-26 09:34:00

真从 60 岁往回活普通人也根本不会有什么差别，直播和想像始终是不一样的...

-----禀赋类的东西确实没有变化，而且年纪大了说不定退化了！

但处理问题的手法就天差地别了，我指的是这个部分  
44 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 11:28

@鬼谷、御 2019-01-26 09:58:49 插个眼，日后好相见

-----见面打架，哈哈哈

45 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 11:29

@u\_109995509 2019-01-26 09:58:27 最后一段啥意思？

-----没写完

要写的篇幅可能很长，是一个比较大的话题需要比较长的时间想清楚怎样表达才恰当！

46 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 11:31

现在说说第三个观点能说多少算多少！

重提一下，第三个看法是：学会播种和等待！

## 47 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 11:37

老家有句话，叫春天戳一棍，秋天吃一顿！

意思是，春天用个棍子在地上插个窟窿，扔进种子，那秋天就有可能因此吃上一顿的果实！

春天，这是时令，其实就是契机，或者关键的时间点！戳一棍，指的是“花费一点点功夫”，投资领域，即为“很微小的风险”；

秋天，则是另一个时令或者契机，收获的契机！

春天和秋天之间，就是等待，或者所谓的时间换空间。

种子，有自我生长的特性

所以，播种和等待就很重要

## 48 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 11:44

如果把这句话放在投资领域，那就是在合适的时机，做一个小风险投入，未来或许可以收获不错的受益！

你选的投资，必须具备

- 1、 种子的特性——自生长！
- 2、 种子的价值低——很小的投入，即使损失了也无关紧要！
- 3、 有足够的生长期——以时间换空间，但无需持续投

入和关注！

49 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 11:46

身边我们经常看到有些人有“意外的收获”，其实就是曾经不经意间“播了种子”！

近处的比特币，再往前的“邮票” 再往前的“文物”

现在发达地区以前不是发达地区的“宅基地” 一二线城市的“老破小”

都是类似的投资，当然这里有大有小

50 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 11:47

这个思路，要求我们要防范大的风险，但是不排斥小风险

换言之，小风险可以冒冒，可以多参与一下，没有坏处！

51 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 11:50 眼下，比如天涯分！

6000 元可以买 100 万分

6000 元既不会让你富裕，也不会让你穷，那就可以买了放着

如果你不想买那么多，你可以买 3000 元或者 600 元，

这都没关系！最后归零损失不大，如果能成长起来，就是意外收获！说 TYT 只是举例，不代表我推荐大家买 TYT 或者各种数字币！

只是在 天涯里说这个比较贴切，也接地气而已！

52 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 11:51

如果几百、几千块的风险都不愿意承担，那想赚多点是很困难的！

现实生活很多人规避一切风险，“一块钱也是钱”，结果额外的收益总是没有什么关系，想有惊喜是不可能的！

时间仓促，先写这么多！

53 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 11:52

54 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 23:47

@吴恒杰 2019-01-26 15:59:17

看帖是一种态度，顶帖是一种尊重！

-----感谢捧场

76 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 23:47

@泉水泉泉 2019-01-26 19:08:14 考虑??了那么多，走一步算一步，身不由己，为生活而奔波

-----偶尔停下来想想也不错

77 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 23:48

@sanpai2009 2019-01-26 19:28:06 顺天应

人

-----有点道家的味道

78 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 23:48

@hanlaoliu1961 2019-01-26 21:47:32

你打乒乓球，再好，打不过专业的，你踢球是贝利，可你踢不过一球队，玩股票也一样，不可能赢，这是绝对的道理，相对的道理，就是数学中的概率了，赌就是赌的概率，10分之1的概率，这后面是哲学中的问题了。哈哈，文学不需要、技术不需要，因为大家都懂些，哲学是什么？就是人在股市中，应该怎么活？

-----

简单的拨档子，聪明人是不会玩这种笨蛋方案的

79 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 23:49

@hanlaoliu1961 2019-01-26 21:55:33

人如果从 60 岁往回活，那都了不得！

=====

去、回路上风景是一样的，角度不一样。

-----

景随心动，不外如是

80 楼作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26

23:49

@浮世绘 168 2019-01-26 21:57:28

赚钱好难，好想坐吃等死

-----

这个境界好高啊，至少是渡劫期或者大乘期！

81 楼作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26

23:50

@谦谦君敬老 2019-01-26 22:08:32

快乐生活努力赚钱！

-----

我经常在想，是不是以前我赚钱太过努力，以至于赚不到很多钱？！

82 楼作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26

23:50 @猪队友 2019 2019-01-26

23:17:20

我们都是穷人，很多时候都是随波逐流，就是知道也不能改变什么

-----认识，是行动的起点！

83 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 23:51 @守得云开见日朗 2019-01-26 22:11:59 厚德载物与人为善！自强不息努力奋斗！

-----  
选择确实比努力重要，其意义在于一样的努力选择不同结果可能大相径庭！

84 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 23:53

明天一早就要出发，现在是难得的空白时间，睡觉还早！  
所以接着扯淡！

楼主庸人、屌丝，只能讲讲自己的不成功，看看有没有人看帖了能跳过一些坑！

85 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-01-26 23:53 中

年

容易被感动, 不容易被刺痛! 所以中年会有一个莫名其妙的心境!

86 楼作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02

01:01

@吴恒杰 2019-01-27 14:18:19

旅途愉快!

---

感谢捧场刚刚旅行回来, 所谓旅游, 男人其实就是后勤部长

99 楼作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02

01:02 @老了之后才开悟 2019-02-01

12:16:02

楼主, GO ON。好想看你说中年危机。

---

有危机了, 说了也没有用, 可能徒增烦恼! 好在, 有开始就不算晚, 现在有点痛, 未来或许就不痛了

101 楼作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02

01:02 @老了之后才开悟 2019-02-01

12:16:02

楼主，GO ON。好想看你说中年危机。

---

有危机了，说了也没有用，可能徒增烦恼！好在，有开始就不算晚，现在有点痛，未来或许就不痛了

100 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 01:03

中年危机，我用另一个 ID 已经说了很多，这里再详细说说，不见得有用，但尽量有用！

102 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 01:05 中年危机其实有两层意思

- 1、 个人的能力和资金储备没有跟上年龄的增长和因为年龄增长导致的开支增加；
- 2、 个人能力和资金增长是正常的，但是消费过于畸形增长，导致家庭的财务状况恶化。

103 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 01:08

一般来说，年纪增长导致的必然结果是体力、注意力的下降，工作习惯也导致了创新能力降低，荷尔蒙水平则导致了消极的心态。

与年轻人比较，如果个人体力、精力下降了，如果创造力、拼劲儿下降了，那么必然要有相应的补益才能与年轻人在这个社会上竞争。

104 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 01:10

常见的对中年人有补益的，是经验、人脉和资本的沉淀！  
先说说经验这个东西！

经验是什么？是对已经发生事物的总结！

大多数中年人，经验只不过是和人打交道的“圆滑”水平！

这个经验值多少钱？已经在关键岗位上，这个很值钱，不在关键岗位上，已经很不值钱！

105 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 01:15 再说说人脉，  
这事\_我也是有所体味的！

人脉，在年轻的时候，是关键性资源，是快速上升的通道！

对于中年人，人脉的关键是“合作共赢”，也就是你的资源能和同龄人形成合力。

如果你手上没有资源的情况下，人脉会变得比较尴尬！

中年人之间，人脉的作用是“合作”而非“提携”。

如果你没有资源——技术或者资本，那就很难找到合作的基础，人脉会变得没太大用处！

当然，你和马爸爸是朋友，是另外一回事！

106 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 01:18 所以，对于中年人，资本的沉淀才是关键！

毕竟掌握特殊的“人脉”或者“独门技术”终归是少数。

现实世界，中年人第一要有“资本沉淀”，这样才有可能“收入多元化”。

如果没有沉淀下资本，那么确实要有“能保底的技术”，这个技术一般来说和人打交道的技术不太重要。能保底的技术，大多和赚大钱已经没有了关系，仅仅是保障生存的比较  
好！

107 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 01:21

如果，有了一点资金沉淀，然后再“有点技术”和“人脉”，中年就不会特别尴尬！

很遗憾，很多人都做不到这点，关键是还没有持续学习的动力！

以楼主看来，中年人基本上都没有了学习新技能的信心和决心，不会的会持续不会！

中年人丧失了年轻人的优势，又没有积累自己的优势，且不能学习新技能，这才是中年危机的实质！

108 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 01:23

还有一些中年人，实际上能力和收入并不低，但是消费太高了，高到了不能沉淀“资产”的程度。一旦有风吹草动，后续的收入有所降低，就吃不消了！当你有每月 1 万的收入时，你的消费是按 1 万规划的，当你每月收入是 10 万的时候，是按持续收入都是 10 万的标准来消费的。

那么当你的收入打个五折的时候，就扛不住了！

109 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 01:27

以我自己的经验看，消费是很容易默默的、无声的提高了！

比如，当达到一定收入后，就不太在意电话费的问题了，其它一样。

一套 200 平米的房子，每个月都会默默的消费几千，你还看不到！

比如物业费千八百，停车费五六百，电费平均每月五六百，汽车费用（维修、油、保险）每月两三千！

## 110 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 01:29

上面的例子很多人认为我算多了，为啥 200 平的房子带来这么多附加消费？

如果你住的小区是普遍 200 平左右的房子，那在哪里都算是豪华小区，需要车子、物业水平与其相配。夫妻或许不是一两汽车而是两辆汽车，或者三辆！这种小区，你买菜都会比较贵！空调可能是中央空调。。。。。。。。。

消费就是这么上去的！

## 111 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 01:31

假如你还要还贷，那么 200 平的房子，一个家庭每年支出确实要几十万！

对于每月收入三五万的人来说，这个房子可以吃掉你的大部分收入！

每月三五万的收入，已经是很高的收入水平了！

## 112 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 01:32 总结：

中年危机的实质是“资本的沉淀不足”和“能力的提高不足”！

中年危机，其实是对一个人在中年以前“欠债”的集中追讨！

113 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 01:32 今天先说到这里，出去几天累死！

115 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 01:33

114 楼作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02

08:47

@msn20180512 2019-02-02 07:25:55

楼主叙事和洗脑的手法不错

-----  
看来不不去做讲师不去传销怪可惜的~~~~

120 楼作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02

08:48 @聪明糊涂心 2018 2019-02-02

08:33:00

恭喜发财

-----  
感谢捧场，新年财源滚滚！

121 楼作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02

08:48

@翩翩然蝴蝶也 2019-02-02 08:39:04

谢谢楼主

---

谢谢浇水，新春大吉，万事如意！

122 楼作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02

08:49

@蜉蝣蜉蝣 2018 2019-02-02 08:42:36

谢谢楼主 -----春节快乐，福  
寿安康！

123 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 08:55

中年危机这个话题就到这里，现在继续掰！

说实话，出门旅行是个比较辛苦的事，如果有得选，我  
宁愿宅在家里，喝茶抽烟爬格子！

124 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 08:56 和外甥聊天的

触动 2:

你的能力、知识就体现在你的话语中！

这是我与外甥聊天的第二个感受~

125 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 08:59

我外甥来到广东在很多地方与我当年来广东非常相似比如，是同一个年龄  
比如，背后背着抚养老人的担子  
比如，是家中的独子但也有不同  
不同之处在于我拿着一个本科学历，而且有阅读和学习  
的习惯

126 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 09:02

九十年代本科大学生还算盘菜，这是很大的 优势；  
外甥是专科生，在现在大学生几百万的环境下，豆芽都算不得一根！

好在，他可以得到我的建议，可以在我家里暂住去慢慢找工作。

另外，如果按 23、4 岁的年龄 90 后掌握的信息要远远多于我这个 70 后，视野也比我在他这个年龄要广阔的多！

128 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 09:05

外甥在佛山找了一个月的工作，我发现他找工作的过程很缺乏对自己的自信，找的都是基本不需要什么技能的工种！  
尽管我可以请朋友帮忙安排他去朋友的公司工作，但是鉴于

我个人在制造业的苦逼经验，我认为现在的大学生或许应该到发展最迅猛的领域中去！

129 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 09:13

一个人掌握知识的深度和广度，对初次就业是如此的重要，以至于中间可以相隔好几个层级。比如，可以是最基层做起，也可以从基层管理做起！而很多人终其一生也做不到个初级的管理层，这是知识储备不足带来的能力不足！

131 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 09:19

我记得当年一千多元的工资的时候，是每周必去广州天河图书城买书的，每次都要花几十元，多的时候买过两三百元的书，这对于一个收入只有千元出头的人来说，可谓是大手笔了！

在最初工作的两三年，精度了《经济学》《管理学》《心理学》《周易》《中国风水》等书籍，以及与这些书相关的各类书籍！尽管不可能做到专业学习这些学科的水准，但对其大概的了解还是有的，非常影响三观！

阅读是把别人的精华直接拿来用，是一种高效的偷懒做法。

很多人宁愿吃一辈子的苦，也吃不得阅读、学习的苦，确实有点令人不解！

132 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 09:31

语言是内心世界与外部沟通的桥梁，当你的知识面不足的时候，就必然反映在你的语言中！

具有持续学习能力的人具备逻辑推衍能力和自我反思能力，这是一个人职业道路上持续走高的基础条件。

134 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 09:32 总结:

一个人的学习能力，会在语言表达中体现出来！

持续学习，是一种最便捷的偷懒方法，可惜很多人愿意每天起早贪黑的工作，却吃不得学习的苦，这是没有好结果的！

135 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 09:40

@顶背反和底背反: 2019-02-02 09:26:23 评论

评论 老仇乱侃: 一个专科毕业的，没后门怎么进的了好企业？

=====

进不得好企业，可以进中等的企业，也可以进小企业！

在哪个企业做的怎么样，则要看你的持续学习能力~

人生是一次长跑，最初大家都是小学生，然后是中学生，然后有些是大学生，有些不是！

大学生里又区分了大专、本科、重点本科！

考上专科，就是你在和同龄人的竞争中失败了，因为有些人考上了本科，还有一些考上了重点大学。

既然是前面竞争失败了，进不得好的企业，那么可以在一般的企业中持续学习，补足缺口！不能持续学习，在什么企业都不会有发展机会！

进不去好企业的原因本身就在于学习的能力不足，还不刻意补缺，那苦难在后面呢！

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02

136 楼

09:44

@黑鹤 2019-02-02 09:27:49

不学习，没有一个可靠的一技之长，中年危机很难避免

---

现在的技术迭代很快，技术迭代往往让商业模式和社会结构发生变化！

不仅仅是中年人，一个年轻人不持续学习，过几年也是对这个社会依然一无所知，自己一无所长！

比如，现在比较前端的企业基本都在互联网、大数据、云计算、人工智能、区块链等领域，如果不是自己刻意了解，什么年纪的人都会在几年内被抛的远远的！

137 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 09:45

@Xj1234yy 2019-02-02 09:00:18 都没说到重

点

---

等待高手开贴，届时必然过去拜读！

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02

138 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 21:30 新年将至, 感  
时光荏苒, 岁月如梭!

亥岁之年, 祝各位道友财源广进, 事业亨通!

141 楼

21:32

现在的一年过的很快, 不知不觉春夏秋冬就是一个轮回!  
反思这些年来, 自己也算是很努力, 但努力和事业的进步、  
财富的收获并没有明显的正相关!

我常常反思, 是不是因为大家都很努力, 以至于没有时  
间停下来想一想如何做才是有效率的?!

142 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 21:35

以四十多岁的年纪回头望去, 感慨颇多, 尤其岁末年初,  
如芒加身!

经常问自己, 人应该怎么活? 钱应该怎么赚? 这些年来  
确实渐渐有了答案。

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02

上面是两次聊天的感触，现在就切回正题，再谈主题！

143 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 21:39

N01.

永远记住，靠近资源中心是获取机会的最佳方式！资源是什么？

如果你走仕途，你应该去北京。如果你进入某栋大楼，可以在这个大楼里混到省厅级别。如果你在某个乡镇还想走仕途，那是缘木求鱼！最多到副处就顶天了！

144 楼

21:41

如果你是做金融的，你应该去上海、深圳、香港这些地方，或者你有渠道去伦敦、华尔街就更好！

如果你要做企业，那就去市场经济发达的沿海地带，那里既有空间又有市场！

145 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 21:41 打工，要去大城市。

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02

不仅仅打工的工资高点，关键是回得到更多的选择权和更多的机会！

146 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 21:42

大城市总体来说就是一个资源中心，这完全可以解释为啥会有“城市化进程”，也诠释了大城市房价何以一路狂飙！

147 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 21:44

所谓“近水楼台先得月”，靠近资源中心，即使你不能直接拿到资源，你间接拿到资源的概率也会高很多，至不济，你会先一步得到各种有效的资讯！

148 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 21:46

从普遍意义上看，国内的资源中心只有两种类型：市场与政府

作为典型的大政府，政府支配的资金非常庞大，有数万亿之多！所以欠发达的地方想真正赚钱，就必须靠近政府；

149 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 21:48

另外一个资源中心就是市场，市场也是资源，且是资源高效配置的场所。

人，要衣食住行，要柴米油盐酱醋茶，这些是市场提供的。

市场提供了各种生活所需，就必然给予了参与者足够多的机会，毕竟市场很庞大，仅仅国内就是几十万亿。

150 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 21:48

情商高的靠近政府，智商高的走市场，这是个基本规律！

151 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 23:08

NO. 2

与经济潮流保持一致，是一种坐电梯的感受，你不动，就已经到了很高的地方了！

就如我上面对自己的反思，你明明已经很努力了，却为

啥过的如此普通？在一个下行的扶梯上，你通过努力是可以跑到上一层楼的，但你很累且很慢！

选择一个上升的扶梯，你不动就直接上去了，你不许要太多的努力！

所以，很努力的人，经常会用错力！

想用战术的卓越去弥补战略的缺憾是很困难的~

153 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 23:12

六零后到八零后，听老婆话的男人都是某种程度的人生赢家！

女人是有“筑巢本能”的动物，她们总是圈弄男人买房子，买更多的房子，买更大的房子。

这一波，她们对了，因为 2015 年之前买了房子的，可以跑赢几乎所有人在其它任何领域的努力和奋斗。

这波资产价格暴涨，就是时代的脉搏，不管你觉得多么不合理，它就那么无理由的一路狂奔。

154 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 23:13

房子的例子比较刺激人，因为大多知识、理性足够的人是不会买很多房子的，这次的智商税是真的智商税！

155 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 23:17 70 后经历了许多时代给予的机会。

- 1、90 年代的电子产品热销;
- 2、2000 年后的制造业爆发和出口领域大爆发;
- 3、2000 年后代理国外产品的高利润模式;
- 4、电商崛起; 5、股市大牛;
- 6、 房产价格暴涨;
- 7、 互联网经济, 包括各种共享经济;
- 8、 网络写手的崛起;

.....

这些机会, 有些是普惠式的机遇, 有些是某些特定人群的机遇。

156 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 23:19

看过去, 我们总是能看的清清楚楚, 看未来, 总是混混沌沌!

2019 年, 当下, 也必然有着时代赋予的新机遇!

或许再过几年回头, 2019 年正是某个新机遇的开始, 又有无数人杰崛起于 2019!

157 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 23:21

说空的没意思，下面就试着说说，2019 年可能的新机遇在哪里！

由于楼主本人的底层代码过于屌丝，所以只能尝试着说，抛砖引玉，等观者给出更好的视角！

158 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 23:22

新机遇看不到、看不清并不奇怪，因为人群总是分为精英和屌丝的！

屌丝注定没有精英看的那么远、那么深、那么广！

而屌丝，才是人类的主流！或者，人类主要是由大部分的屌丝和小小部分的精英构成的！

159 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 23:39

我认为，2019 年的基调就是全球经济体会先后进入衰退期，有早有迟，但基调已经明确。

明确了大方向，后面很多逻辑也就相应的清晰了！

经济衰退期是什么特征？资产价格萎缩！

全球应对流动性不足的方案是什么？货币宽松！

160 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 23:42 货币宽松的结果是什么？

1、美元指数下跌；

2、 黄金这类带有金融属性的金属价格会上涨；

3、 股市下跌；

假如这个调子是对的，那么可以从容提前布局！

请注意，这是楼主这种屌丝的看法，是不保证其正确性的！按此投资，赢了不用分给楼主，亏了也别过来骂楼主！

大家都是成年人，要对自己的行为负责！

市场有风险，投资需谨慎！

楼主写这些，不得一点好处，也请不要扣屎盆子！

161 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 23:45 假如，还有资金的话：

1、 可以尝试做多黄金或者黄金类股票；

2、 可以做空美国股票和股指；

3、 可以做空美元指数；

不过，这一切要等一个关键节点：美联储宣布加息周期结束！

162 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-02 23:45

美联储的加息周期，可能结束于 2019，也可能是 2020 年，这要看美国的就业情况和通胀水平！

163 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-03 14:00

{SIMAGE}http%3A%2F%2Fimg3.laibafile.cn%2Fp%2F1%  
2F305342211.jpg {EIMAGE}

来自

167 楼作者:老仇乱侃 日期:2019-02-03

17:24

{SIMAGE}http%3A%2F%2Fimg3.laibafile.cn%2Fp%2F1%  
2F305344471.jpg {EIMAGE}

{SIMAGE}http%3A%2F%2Fimg3.laibafile.cn%2Fp%2F1%  
2F305344472.jpg {EIMAGE}

来自

168 楼作者:老仇乱侃 日期:2019-02-03

18:20

今年过年吃自己种的芹菜，芹菜包饺子，一年勤快！

169 楼作者:老仇乱侃 日期:2019-02-03

18:26

@寂寞寒野 2019-02-02 23:54:58

谢谢，学习了！写得真好！！

-----  
感谢捧场！

170 楼作者:老仇乱侃 日期:2019-02-04

14:04 @左俊飞: 2019-02-04 10:57:26

评论

评论 老仇乱侃: 楼主新年大吉大利。请教您两个问题:

1、如何判断一个地区的经济发展速度,或者说如何判断这个地区有无发展前景?(从市场角度来看) 2、是什么支撑上海如此发达?

====

我可不是百晓生,啥武功都会!简单点,看人口流入情况!

至于上海,中国这么大的地方,总要有个金融中心的,不是上海,别的也没得选!

175 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-04 14:04

176 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-05 13:41

@SweetPepper 2019-02-04 14:39:32 数抢红包人物,还看今朝!

-----  
确实我的大部分帖子都发了红包,呵呵

182 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-05 13:42

@ty\_无忧 418 2019-02-04 14:59:34 楼主新年快乐, 万事如意 -----

恭喜发财!

183 楼作者:老仇乱侃 日期:2019-02-05

20:12 @藏猫猫的农夫和蛇 2019-02-05

19:30:03

盖一层楼先。

-----  
新年快乐, 恭喜发财!

185 楼作者:老仇乱侃 日期:2019-02-07

00:29

@我就是 lp 2019-02-06 14:32:17

糊里糊涂的过呗!!! 想太多会睡不着!!! 新年快乐!!!

-----  
感谢捧场!

196 楼作者:老仇乱侃 日期:2019-02-07

00:29

@mmhtools 2019-02-06 22:36:01

记号, 慢慢看。

---

谢谢关注!

197 楼作者:老仇乱侃 日期:2019-02-07

00:29 @shexinrui 2019-02-06

22:01:15

能盈利的十不存一，这就是现实

---

市场好的时候盈利的比例会高些，熊市盈利的比例低很多

198 楼作者:老仇乱侃 日期:2019-02-07

00:30

@唐唐琴 2019-02-06 18:19:49

是啊，年马上就要过完了，怎么办怎么办？

---

今年，常规的生意觉得风险都很高

199 楼作者:老仇乱侃 日期:2019-02-07

00:30

@yangshuangzhi 2019-02-06 17:59:46

支持一下，给后来人以经验，少走几个弯

---

其实意义不大，经验如此！希望少一点悲怆，多一点欢喜

200 楼作者:老仇乱侃 日期:2019-02-07

00:31

@打卤面因承受 2019-02-06 15:10:47

新春天冷气氛热，祝福短信看着乐。新年新貌精神佳，人人都唱流行歌。广场舞蹈有特色，腰系红绸两头捏。欢快秧歌扭起来，健康幸福多喜乐。祝你新春喜乐天！

---

想的越多越容易焦虑

201 楼作者:老仇乱侃 日期:2019-02-07

00:31

@鸿楞 2019-02-06 15:09:40

祝楼主在猪年里诸事顺利。

---

新春大吉，财源广进

202 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-07 00:31

@鸿楞 2019-02-06 15:08:55

写得很好，收藏了。

---

感谢捧场

203 楼作者:老仇乱侃 日期:2019-02-08

01:16

@泉水泉泉 2019-02-07 10:41:39

快乐活好每一天，脚踏实地凭本事赚钱

---

本事是关键，运气则是额外的眷顾

211 楼作者:老仇乱侃 日期:2019-02-08

01:17

@麻城飞刀 2019-02-07 12:25:57

会花才会赚

---

也有道理

212 楼作者:老仇乱侃 日期:2019-02-08

01:18

@洁安陈志胜 2019-02-07 17:28:50

应该怎么赚钱？ 应该怎么赚钱？

---

前面已经说了一部分，只是可能道友觉得过于隐晦了

213 楼作者:老仇乱侃 日期:2019-02-08

01:19

@youweirr 2019-02-07 17:40:15

人的一生都在跟平庸作斗争，看清楚会放得下

---

自我认知才是核心

214 楼作者:老仇乱侃 日期:2019-02-08

01:20

@脚蛇 2019-02-07 17:49:11

我不同意，介么？

---

我只是说说，没指望所有人都认同！

反正认不认同我也不靠这个吃饭

215 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-11 22:19 怎么判断一个行业是否有前途？

看这个行业产品处于长期通胀还是通缩！

217 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-11 22:20

如果一个行业长期通缩，必然的结果是行业内的竞争白热化，利润刀片化！

## 218 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-11 22:25

我们看到，大部分和私人消费 有关的领域其实长期处于通缩！

床上用品，锅碗瓢盆，服装鞋帽，这些都是处于长期通缩的大趋势下~

## 219 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-11 22:27

同样的，食品、汽车、手机也渐渐进入这个通道！想赚钱，不可不察！

互联网除了区块链和大数据、AI 相关领域外，其实也一直处于通缩状态！

判断是否长期处于通缩，其实只要你对比当下同等产品和前十年同等产品的价格就可以得出——当然这个价格要考虑通胀因素！

## 220 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-11 22:55

可以说，在未来数年，与个人创业相关的领域都是刺刀见红的领域！

倒不是说这些市场不会产生新的巨头，而是普通人进去了就是进了绞肉机！

这些市场已经不是普通人可以争雄的地方，只有背靠大资本以及妖孽的人才有机会

222 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-11 22:56

普通人，能找到的缝隙只有区区几个，连续喝了几天酒，明天清醒点再继续扒！

223 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-12 23:19

@天心天赐 2019-02-12 00:23:10 点

赞

-----感谢捧场，恭喜发财！

228 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-12 23:19

@天南斗 2019-02-12 00:29:08 静

待

-----新春大吉，财源滚滚！

229 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-12 23:22 @热爱北京天安

门 2019-02-12 17:48:47

楼主写的很深刻，尤其几点对我触动很大：

1，自我认知，我们是屌丝。

人在自己客气或假装谦虚的时候，会口头说自己是屌丝，但是内心深处不以为然或者是即使如此认为，也不会深入去思考这个问题。

既然我们承认我们是屌丝是最普通的人，就应该想到，继续靠单纯的努力、立志、下决心，是改变不了以前失败的结果（不然也不至于等到今天还在那迷茫、焦虑）。因为和以前一样，我们这些普通人还是会继续失败或错过当.....

-----感谢捧场！

长期通缩正如水在不断减少的池塘！食物充足，异类相争；食物匮乏，同室操戈！通缩带来的就是行业寡头化、资本化，大量同行将被强行淘汰出局！

230 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-15 15:30

@u\_113196753

我比较少看国内股票，不能乱说！

处于通缩通道的行业，那尽量远离，道理很简单，整个行业的萎缩不是一个企业可以扛得住的！

年前我去东南亚转转，整体的感觉是，看多东南亚还不如看多中国！

相比比较懒散的马来人和不动脑子的印度人，华人确实太优秀了！ 231 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-15 15:30

232 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-18 22:46

@188 蜜蜂 zv 2019-02-15 16:17:53

未来，你会发现你根本不在乎生活品质，持币在手就是最高生活品质。

-----这是个选择

尤其当下局面，持币或许是最佳选择

262 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-18 22:47

@专挖老帖子 2019-02-15 19:27:06

大家都是普通人，心里落差就没那么大了

-----普通人的笨办法或许是个好办法！

263 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-18 22:48

@祖筠 2019-02-16 00:18:02

老师，钱放在支付宝的余额宝和微信的零钱通里面安全吗？

-----不敢老师自居！

目前看来，没有多大的风险！我个人觉得，或许有问题  
比和银行打交道要好点吧！

264 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-18 22:48

@猪队友 2019 2019-02-16 04:32:18

生命无法用金钱来计量。,,, 你下棋的步骤，被全部看透了，无法赢棋。,,,, 心情变化，一念之别，决定了很多事物的生死。,,, 所有金融产品，其设计的目的就是，你死他生。,,

-----或许吧，呵呵

265 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-18 22:49

@专挖老帖子 2019-02-15 19:38:11

要改变已经形成的习惯，性格，潜意识是非常不容易的。江山易改本性难移。很多人戒邪淫失败，就是被自己的习惯，潜意识，习气打败的。当初戒色初期也决心很大，毅力坚定，斗志满满。但是一过某个时间段，或一遇某些不良外境，不用多思考，潜意识马上就活跃了。一般情况下思想一被打败，那行为很快也会跟着败下来，即便当时未破戒，但是思想已经被污染了，心中又一直惦记着，行为也岌岌可危。

-----@酒徒行歌

2019-02-16 10:54:24

层主分析很到位，既然改不了，自当反省自己，以自身长处适应社会各种规则，所谓的命运。

诚楼主所言，情商高近政府，智商高近市场...关键还是对未来经济时局，对行业发展方向不容乐观

-----  
一些领域需要注意，比如在电器、手机、电视、汽车等传统制造业领域~

266 楼

作者:老仇乱侃 日期:2019-02-18 22:50 @猪队友

2019 2019-02-16 20:39:22

说起股票都是泪呀~~~还是不说了~~~

-----  
拨档子玩吧，想亏很难，就是赚钱效率不高！其实，聪明人很多，不要和聪明人拼，这叫智慧！

